

in pokoi a preostalim naše iskreno so-
žalje!

— **Smrtna kosa.** V pondeljek je umrla
v Mariboru učiteljica Antonija Ba-
tič rodom Goričanka. P. v. m.

— **Sv. Trojica v Slov. gor.**: Na
Svečnico, dne 2. svečana 1921. se priredi
na šolskem odru šolarska predstava s
sledenjo sporedom: 1. »Ol hišica očeta-
va.« — Pesem (trogl.) 2. »Kaznovani so-
livi.« — veseloigra — enodejanka. 3.
»Tih luna.« — Pesem (trogl.) 4. »Vanda«
— igrokaz v treh dejanjih. — Na pustni
torek, 8. svečana 1921. se v šoli priredi-
tev samo za odrasle. Spored: 1. »Straho-
vi« — veseloigra — enodejanka. 2. »V
medenih tednih« — veseloigra — enode-
janka. Med odmorom vsirojzenartčki kvar-
tet. — Šolsko vodstvo.

— **Marljono gledališče v Ljub-
ljani.** Zaradi upravnih težav ukiniene
predstave se bodo odšli redno vršile
vsako nedeljo in praznik ob 3. popoldne
in ob pol 6. zvečer v veliki dvorani Mest-
nega doma. Vstopnice se dobe v pred-
prodaji v I. nadstropju Mestnega doma
dan pred predstavo od 3.—5. popoldne in
na dan predstave od 10.—12. popoldne
kakor tudi pri blazini pol ure pred pred-
stavo.

— **Na štiri razrednici v Dobju.** okr.
Kozje je razpisano 1 učiteljsko mesto.
stalno ali začasno. Stanovanje štoli.

— **Na šeststanovalni ljudski šoli s 3
vzorednicami v Šmarju pri Jelšah** je s
1. februarjem zasesti učno mesto za mo-
ško moč.

— **Nakup šolskih knjig za revne šolarje** je
sklenil svet okrajnega zastopa v Ptuj ter dal
v to svrhu okrajnemu šolskemu svetu v Ptuj
10.000 kron na razpolago.

— **Kazalo na razpoložni list Popotnika**
za l. 1920 izide v I. številki letošnjega
letnika.

— **Olga Madonova, učiteljica v Ma-
riji Snežni** je darovala za Tvornico učil
in šolskih potrebščin znesek K 10.—. Srč-
na hvala!

— **Jugoslovenska Matica:** Nelmenovan 183 K.
— **Članarina in darila za učiteljski konvik:**
Iva Premelčova 100 K in Andrej Dmirkovič 100 K,
oba z vika, namesto cvetja na krsto gospe nad-
učitelj Črnogojve.

Neodrešena domovina.

— **r Slovenska gimnazija v Ajdovšči-
ni.** V nasprotju z zahtevami goriških Slo-
vencev, naj se jim ustanovi gimnazija v
Gorici, vztraja italijanska vlada na tem,
da jim otvori tak zavod v Ajdovščini. Ne-
lavno sta civilni komisar iz Gorice in
ravnatelj bivšega slov. ženskega učitelj-
šča Znidaršič že iskala v Ajdovščini pri-
merne prostore za gimnazijo.

— **V sežanskem političnem okraju** je razpi-
sanih 18 mest šolskih voditeljev, 8 učiteljskih
mest in 10 mest za učiteljice. Rok za vlaganje
prošenj je določen do dne 31. t. m. pri okrajnem
šolskem svetu v Sežani.

— **Potulčevanje krajevnih imen.** Da dobe
naši kraji v neodrešeni domovini vsaj na zunaj
laško lice, namerava izdati vlada v Rimu
dekret, na podlagi katerega dobe naši čisto slo-
venski kraji po laško spakodrana imena. Pripravi-
čani pa smo, da bo znalo naše primorsko ljudstvo
prenesti tudi to ponižanje slovenskega imena in si
tudi pod laškim ticeom ohraniti pošteno slovensko
srce!

— **Nasle šolstvo v neodrešeni domovini** po
nazoru socialnodemokratskih voditeljev. V tr-
žaških italijanskih listih se je razvnela velika de-
bata o jugoslovenskih šolah v Julijski Benečiji.
Socialnodemokratski voditelj dr. Oberdorfer
predlaga v »Lavoratoru«, da naj država ustanovi
šola za jugoslovene šole samo tam, kjer žive kom-
paktno, javne in privatne šole se dovoljujejo pod
nadzorstvom države tam, kjer je mešano prebi-
valstvo; povsod je poučevanje italijansko. Ob-
vezni predmet. V Trstu naj se ustanove sloven-
ske ljudske in srednje šole, ali naj se ne odreka-
jo tudi v Gorici, Pazinu in Pulji. V ljudskih in
srednjih šolah naj uče jugoslovenski učitelji, ozl-
romna profesorji, slednji izšolani na kakem vseuč-
lišču, za njih prirejenem, na primer v Padovi.
Nadzorstvo naj bo v rokah učiteljev italijansko,
da ne postane šola središče irredentizma. Ober-
dorfer se zavzema za to, kar bi Italija pravza-
prav na vsak način že morala dati, da si ne za-
služi pridveka krute zatiralateljice šolstva med
svojimi novimi državljani na vzhodu. Tam pa,
kjer so jugosloveni v absolutni manjšini, ne mo-
rejo zahtevati in vlada ne more dovoliti javnih
šol tako malim skupinam prebivalstva. Tam to-
rej naj se vrši raznarodovanje.

Književnost in umetnost.

Vse pod tem zaglavjem navedene
knjige, muzikalije, tiskovine itd. prodaja
in sprejema zanje naročnino knjigarna
»Učiteljske tiskarne v Ljubljani«, Franči-
škanska ulica št. 6.

12. številka »Ljubljanskega Zvona« je izšla s
sledenjo vsebino: Janko Glaser: Božič; Ivan Zo-

rec: Fracka; Miran Jarc: Pesem do čaju; Pastu-
škin: Vmi sel; J. A. G.: Iz Cimpermanovega kro-
ga; Ivan Albrecht: Tomljeve Tine mlada leta;
Igo Gruden: Pod tempolajem; Ivo Šorli: Epi-
log »Gospo Silviji«; Alojzij Gradnik: Simonu Gregor-
čiču; Marija Kmetova: Zamah; France Veber:
Bergsonova teorija smešnega; Alojzij Gradnik:
Zarš in žgeš...; Avgust Žigon: Korytkova po-
godba z Biaznikom; Pastuškin: Romar. Med knji-
ževnimi poročili: Fran Levstik: Poezije; Moder-
na francoska lirika; A. France: Pingvinski otok;
Euripides: Medea, Med kroniko: Albrechtovo po-
ročilo o naši dramati.

Novi letnik »Ljubljanskega Zvona«. Z letom
1921 stopi Ljubljanski Zvon v peto desetletje. Na-
ši današnji generaciji je v svojih starih letnikih
arhiv kulture in duševnih stremiljenj, v novem ho-
če biti nje glasnik. Tako bo nadaljeval slavno tra-
dicijo svojih prednikov, svest si novih nalog iz
novega, razširjenega delokroga, ki ga čaka v os-
vobojeni domovini. Z znanjem in zanimivimi
je bogato založen. Med letom bo začel nadaljevati
dr. Ivan Tavčar svoj znameniti zgodovinski ro-
man »Visoška kronika«, ki je v prvem delu zbu-
dil splošno pozornost. Dr. Ivo Šorli bo vse leto
prinašal zanimive storijske iz tolminskih hrbov, ki
kažejo, da je Tolminec v svojih čednostih enak
na tem in na onem svetu. Ivan Zorec bo priobčil
daljšo novelo »Njena pot«, Milan Fabjančič daljšo
sliko »V novi svet«, Ivan Albrecht troje krajsih
koroških povesti, V. Mazi črtice: »Verica« in
»Prepovedana pot«, Marija Kmetova par kratkih
črtic. V poučnem delu bo dr. Ivan Prijatelj vse
leto priobčeval »Duševne profile naših prepodo-
teljev«, Miran Jarc je napisal daljšo študijo o
»moderni srbo-hrvaški literaturi«, prof. Beograjske
univerze dr. H. Barič pa pripravlja za šeststolet-
nico Dantejeve smrti daljšo študijo o »Danteju
poetu in filozofu«. Da je »Zvon« bogato založen s
pesnimi naših najboljših poetov, tega ni treba po-
udarjati še posebej. Poročila o naši dramati bo pisal
F. Albrecht, o naši operi in godbi Anton Lajovic.
V »književnih poročilih« bo Zvon kakor doslej pa-
svečal pozornost slovenski in srbohrvaški litera-
turi — mogoče v preglednih referatih — v »Kroni-
ke« pa bo deloma referiral, deloma glosiral va-
žnejša aktualna vprašanja naše kulture. Novo oku-
sno znanje upremo za bodoči letnik je oskrbel S.
Santel. Celoletna naročnina Ljubljanskega Zvona
znaša 180 K, polletna 90 K, četrtletna 45 K. Posa-
metna številka velja 18 K. Za Italijo velja celo-
letna naročnina 60 K. Nepreravnoma rastoči stro-
ški pri izdajanju lista so nas prisilili, da smo zvi-
šali naročnino, za marsikoga mogoče preobčutno.
Vkljub temu upamo, da nam bodo ostali vsi stari
naročniki zvesti in da se bo njihov krog celo raz-
širil. Krizo, ki jo preživlja naša knjižna produk-
cija, bomo premagali samo s pomočjo vseh onih
prijateljev naše kulture, ki jim je lepa knjiga
najočividnejši izraz. In ki so prepričani, da naj
je duševna kultura v enaki meri potrebna, kakor
bo živahno kulturno življenje najlepša in najbolj-
ša moralna opora za naše brate, ki jim še ni da-
no, da bi bili z nami pod eno streho. Vse naroč-
nike prosimo, da takoj obnove naročnino po pri-
loženih pološčicah. Ljubljanske naročnike pa še prav
posebno prosimo, naj ne zahtevajo od založni-
štva, da bi pobiralo naročnino po posebnem na-
biralcu. To velja dober del naročnine. Naj se tudi
oni poslužijo pološčic, in sicer čim prej. V Ljub-
ljani, ob novem letu 1921. Uredništvo in založni-
štvo »Ljubljanskega Zvona«.

Slovensko »Planinsko društvo« je izdalo za-
ključno številko Planinskega Vestnika za leto
1914. Razposlalo je to številko članom, od katerih
pričakuje, da jo bodo obdržali. Plačati je za to
številko po 10 K. Kdor te številke ne sprejme in
ne plača, naj jo takoj vrne, ker se sicer smatra
za sprejeto. Od sedaj naprej bo Planinski Vestnik
redno izhajal vsak mesec in prva letošnja šte-
vilka izide še ta mesec. Planinski Vestnik je tre-
ba naročiti in zato se naj naročniki nemudoma ja-
vijo in plačajo v društveni pisarni Slov. Plan. Dru-
štva, Kralja Petra trg št. 2. Naročnina novega
Planinskega Vestnika znaša za letos 70 K.

Vsak Jugoslovan mora biti član »Jugoslovenske Matice!«

Za rezervni sklad UJU. — Poverjeništvu
Ljubljana.
Prostovoljni organizacijski davek — 1921.
(Sklep upravnega odbora Zaveze z dne 27. de-
cembra 1918.)
3. izkaz.

Po 326 K: Šaleško učiteljsko društvo. Prispevali
so: Anušič Jože, Cugums Jože, Cobil Slavka,
Čuček Jože, Dolenc Helena, Fister Julči, Gorišek
Simon, Gradišnik Stanko, Kossar Agneza, Kurik
Franc, Lazar Marja, Lukman Ivan, Lukman Rjza,
Petrič Iva, Piano Mara, Poveržnik Ferdin, Skala
Anton, Smolnikar Ivan, Stopar Vinko, Tajnik Mi-
loš, Trobež Alojzij, Trobež Cilka, Vihar Leopold,
Vittin Jože, Vrečko Jakob, Vrečko Martin, Veber
Valentin, Rozman Avgust, Mazlu Alfonz, Skaza
Franc, Hribnik Franc, Smolnikar Jadviga po
10 K; Kogelnik 6 K. Po 280 K: Učiteljski krožek
— Ribnica, Dolensko. Znesek zbran na sestanku
1. 1920. Posnemanja vredno! Zdravo vrli pred-
sednik in vrli zbiratelj! Po 100 K: Wudler —
Ljubno. Po 40 K: Turk Anton in Viktorija Jema-
nova — Dol pri Ljubljani. Po 24 K: Pavla Buho-
va — Vrhnika. Znesek je bil poslan 13. 1. 1920 na
naslov »Učit. Tovarisa«; zadeva je torej zdaj

pravnan. Po 20 K: Anžela Ivanuševa — Vurberž
pri Ptuj; Sadar Vendelin — Ljubljana. — Dana-
šnji izkaz 810 K, Prej izkazanih 17.543 K. Skupaj
18.353 K.

Ivan Petrič,
Ljubljana, VII., Gasliška cesta 172.

Odgovorni urednik:
Franc Strukelj.
Last in založba UJU. — poverjeništvu
Ljubljana.
Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

Večletno jamstvo! Ugodni plačilni pogoji!
Tvrdka JOSIP PETELINC
LJUBLJANA — Sv. Petra nasip št. 7
Na veliko! se priporoča kot edina tovarniška zaloga šivalnih strojev Gritzner v vseh opre-
mah. Materijal in izvršba predvojni. Istotam se dobivajo igle, strojni deli za vse sisteme strojev, strojno olje, toaletne potrebščine, modno blago in galanterija. — Sprejemajo se tudi vsakovrstna strojna popravila. Na malo!
Ljubljana — Sv. Petra nasip št. 7 (tik gostilne »Pri fajmostru«.)
Večletno jamstvo! Ugodni plačilni pogoji!

Učimo se srbohrvaščine!
V ta namen nam bo najbolje služila dr. Josipa Menceja
Kratka srbska gramatika in čitanka
ki jo je založila Učiteljska tiskarna v Ljubljani in se dobiva v knjigarni Učiteljske tiskarne komad po 9 kron.
Koledarji za 1921!
Jugoslovenski poslovni koledar (v obliki knjige) po K 30.—
Jugoslovenski koledar (stenski blok koledar) K 30.—
Slov. pisarniški koledar (tedenski) K 28.—
Beležni koledar K 24.—
Stenski koledar (dvostranski na lepenki) K 10.—
Žepni kol darček v platno vezan K 18.—
navadni K 12.—
mali K 3-80
razprodaja »Knjigarna Učit. tiskarne« v Ljubljani, Frančiškanska ulica 6.

RISANKE
iz finega risalnega papirja 8 listov, z lepim ovitkom à K 4.—.
razprodaja
Učiteljska tiskarna v Ljubljani.
Pri večjem naročilu popust!
Ali ste že pristopili kot član (članica) k Tvornici učil?
Učiteljska tiskarna v Ljubljani.

Od 1. decembra t. l. vse knjige za 20% ceneje.
Za našo mladino!
Najprimernejša darila otrokom so mladinske knjige. V ta namen priporoča Učiteljska knjigarna v prvi vrsti one mladinske spise, ki jih je založila »Društvo za zgradbo učiteljskega konvikta«, in sicer:
Engelbert Gangl: Spis za mladino, I., II., III., IV., V., VI. zvezek po K 12.—
Andrej Rapč: I., II., III., V., VI. zvezek po 12.—
Mišjakov Julče: I., II., III., IV., V., VI. zvezek po 12.—
Ivo Trošt: Moja stitev. Spis za mladino, I. in II. zvezek po 12.—
Pav. Flerč: Iz mladih let. Spis za mladino, I. in II. zvezek po 12.—
Babica pripoveduje. Spis za mladino po 12.—
Marko Šenjanin: Slovenski Robinson 15.—
Nadalje:
Rab. Tagore: Povestice 10.—
Dr. Ivo Šorli: Bob in Tedi 12.—
Cvetko Golar: Prelepa Vasiljca 12.—
Bob za mladi zob (pesmice) 12.—
Dr. Ivan Lah: Dore 10.—
Oton Župančič: Sto ugank (pesmice) 3.—
Razen tega vse šolske potrebščine, kakor zvezke in risanje lastnega izdelka, svinčnike, peresne, radirke, vse po najnižjih cenah. — Šolske pušice (peresnice) po K 5.—, 6.—, 8-40. 9.—, 25.—, 30.—.
Novo! Fran Levstik, zbrani spisi za mladino. Pripredila: Fr. Erjavec in P. Flerč. Ilustroval: Anton Koželj. **Novo!**
Broš. 46 K, elegantno vez. 54 K.
Šolski list. 1. štev. I., II. in III. stop. je pošla. Na razpolago so pa še: I. stop. 2. štev. 5 K, II. stop. 2. štev. 8 K, III. stop. 2. štev. 14 K. Pravkar je izšla tudi 3. štev. II. stop. Cena: 14 K.
K. Wider: Moje prvo berilo. Sedmi natisk, 12 kron.

Učiteljska knjigarna v Ljubljani
priporoča naslednje nove knjige:
Dolina solz E. Gangl, tri enodejanske: I. Dva svetova. II. Dediščina. III. Trpini. Trdo vez. K 18.—.
Otroški oder Drugi predelani natli. Sestavila Marica Gregoričeva (Stepančičeva). Igrice za mladino otroških vrtecev in ljudskih šol. Broš. K 16.—.
H. PODKRAJŠEK: Pomočniška izkušnja za rokodelske obrte. Broš. 12 K.
Namen, razvoj in organizacija obrtnega in strokovnega šolstva drugod in pri nas.
Spisal MIHREL PRESL, prof. na državni obrtni šoli v Ljubljani, broš. K 14.—.